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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Béniién tétlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
 Megjelenik minden vasárnap.

A dunántúli képviselők értekezlete,
A dunántúli vármegyék képviselőit Bezerédj 

Viktor országgyűlési képviselő s a képviselőház 
háznagya f. hó 3-ára értekezletre hivta egybe, 
inéi ven — tekintve az ügy kiváló fontosságát 
_ *iVZ érdekelt megyék képviselői szép számmal
jelentek meg.

Az értekezleten Beksics Gusztáv képviselő, 
mint előadó, részletesen foglalkozott a Dunántúl 
t-u-yes vidékei lakosságának Horvát-Szlavonor- 
szágba való kivándorlásával. Utalt arra, bogy 
míg 1848-ban a Szlavóniában lakó magyarok 
száma alig volt pár ezer, addig 1880-ban a ki­
vándorlóit magyarok szama 35 ezeiie ingott s 
ígv az 1880-tol kivándorlottakkal együtt a Szla­
vóniában lakó magyarok száma meghaladja az 
50 ezeret. — E nagymérvű kivándorlás oka a 
phvlloxera pusztításban keresendő. A szőlősgaz­
dák ugyanis megélhetésük egyedüli forrásától 
megfosztásán, kénytelenek a kivándorláshoz to- 
lyamodni.

Részletezte előadó beszédében az alkalma­
zandó eljárást.

Első sorban szükségesnek tartja a kormány 
közbelépését telepítés által. S a kormány tervbe 
is vette a kivándorlásnak telepítés utján való 
megakadályozását.

A másik eljárás a közművelődési egyesüle­
tek alakítása, melyeknek célja volna a kiván­
dorlás irányítása oly kép, hogy a kivándorlottak 
nemzeti jellegüket, édes nyelvüket megőrizzék, 
másrészt pedig feladata lenne a Dunántúl tör­
vényhatóságainak területén az idegen ajkú lakos­
ság körében a magyar kultúra terjesztése.

A megjelent képviselők mindkét eljárást a 
cél elérésére nagyon is üdvösnek tartották s 
kebelükből a módozatok megállapítása- s a teen­
dők megbeszélésére egv szükebbkörű bizottságot 
küldöttek ki.

Azt biszszük, megyénk minden lakója me­
legen üdvözli a megindított mozgalmat s a ki- 1 
tűzött cél elérésére készséggel hozza meg kiki 
tehetségéhez mérten az anyagi áldozatot.

Oly cél ez, melyért nem lelkesülni, mely­
nek kiviteléhez hozzá nem járulni oly rút cse­
lekedet lenne, melyért joggal süthetnék reánk a 
hazafiatlanság bélyegét!

Lehet-e ugyanis nemesebb célért lelkesül­
nünk, mint közreműködni, hogy hazánk minden 
polgára megtanulja nyelvünket s emellett kivívni ■ 
azt, hogy ha egyes családok a sors csapásától 
sújtatván, idegen földre vándorolni kénytelenít- 
tetnek, nyelvüket, nemzetiségüket híven, szep- 
lőtlenül megőrizzék.

Megyénkben — dacára a néhány év óta 
fokozatos mérvben elért szép eredménynek — 
még elég cselekvési köre lesz a magyarosítás 
terén a közművelődési egyesületnek.

A muraközi, a vend vidék, valamint egyes 
német községek teljes magyarosítása tervszerű 
és állandó működést igényel.

S a kitűzött célt szerintünk biztosan csak 
úgy érhetjük el, ha e részben megyei mozgal­
mat indítunk meg oly képér?, hogy járásonként, 
vagy több járás csoportosításával alakulnának 
az egyesületek, melyeknek legelső és elenged- 
hetlen feladatuk lenne a területükön levő közsé­
gek magyarosítása és amennyiben felesleggel 
rendelkeznének, jövedelmük egy részét rendelke­
zésére bocsátanák oly járásoknak, melyekben 
a cél elérése fokozottabb mérvű segélyezést 
igényel.

Kimondatnék egyúttal alapszabályilag, hogy 
mindenik egyesület évi bevételeinek egy bizonyos 
százalékát a Szlavóniába költözött magyarok 
között a magyar nyelv és kultúra fejlesztése- és 
fen tartására köteleztetnék adományozni.

Ez összegekből állíttatnának ott fenn kis­
dedóvodák, továbbá magyar tannyelvű iskolák. 
Nem hihetjük ugyanis, hogy a kényszerűség 
folytán kivándorlóit véreink ne küldenék kész 
örömmel gyermekeiket ily magyar iskolába. — 
Hisz történelmi tények igazolják, hogy egy nem­
zet sem ragaszkodik oly szívósan nyelvéhez és 
nemzetiségéhez, mint a magyar, és ép ez okból 
bizton feltehető', hogy kivándorlóit véreink kész 
örömmel ragadják meg az alkalmat, melylyel 
gyermekeik a magyar nyelvet elsajátíthatják.

5V ialamegye“ tárcája.
Petőfi emléke Arany költeményeiben.

Ismeretes dolog, hogy Petőfit és Aranyt a legne­
mesebb barátság tűzte egymáshoz. Midőn Arany János 
1 s47 ben „földiájával bevéste magát nemzete szivébe, 
Petőfi, ki akkor már országosan ismert költő volt, a szív 
túláradó örömével köszönté az ismeretlen pályatársat — 
Joldi Írójához elküldvén lelkét.

Arany szintén költői levélben válaszolt, abba he­
lyezvén tőbüszkeségét, hogy Toldijával Petőfi barátságát 
nyerhette meg.

A levelezést találkozás váltotta fel. A két nagy 
költő egymásra ismert. Nem vetélytársat látott egyik a 
másikában, hanem méltó bajnok-társakat, kiket a sors 
egy célra hivott, kiket közös eszme vezérel: a nemzeti 
irányú népies költészet megalapítása.

Kedélyük, természetek ellentétes volt; Petőfi szilaj, 
forrongó, szenvedélyes; Arany nyugodt, természetes, egy­
szerű ; — talán épen azért tudtak olyan jól megférni 
egymással, hogy barátságukat soha legkisebb felhő sem 
zavarta.

Pedig Petőfi forrongó kedélye könnyen csapott 
lángba; nem egy költő társával, így Tompával is, harag 
váltotta fel az előbbi barátságot.

Aranynyal az első találkozást újabb találkozás, sütu 
levelezés követte ; leveleik csak úgy pezsegnek a szik­
rázó humortól; csaponganak a jó kedvtől, tréfától. — 
Majd nőik is találkoztak egymással; szóval barátságuk 
állandó volt.

Mikor aztán a forradalom leveretése után Petőfi 
nyomtalanul eltűnt: Arany bű barátját s nagy költő- 
társát siratta benne. — Sokan reméltek még ; reméltek,

hogy előbb vagy később előkerül Petőfi is, mint any- 
nyiau mások : Aranyt bús sejtelme, mely az élettől 
általán nem sokat remélt, kételyekkel töltötte el. — 0 
nem bizott barátja előjövetelén. Hanem dalaiban gyak­
ran elmereng, siratja elveszett költő-társát.

„A lantos“ című költemény az első 1849-ből, mely 
egészen Petőfire vonatkozik. — Ebben még azt hiszi, 
hogy barátja él, bujdosik valahol, üldöztetésnek van 
kitéve. Megkapó részvéttel mondja utolsó versszakában :

Só bujdosik hazátlan, a dalnak fér fia,
Nincs hely a nagy világban fejét lehajtnia. 
Takard, takard el őszi beteg szél nyomait:
Ne leljék üldözői leroskadt hamvait.“

Ugyanezen évből „Névnapi gondolatok“ című elmél­
kedésében így áldoz költő-társa emlékének :

„Kis mécs fényt neked is, korod büszkesége, 
Lángszellem 1 ki jövel s eltünél ... de hova ?
Mint üstökös, melyet élők nemzedéke 
Egyszer lát s azontúl nem lát többé soha.
Oh ! ha tán sok évek, tán lehunyt századok 
Múltán visszatérendsz, öltve más alakot:
Legyen boldog e nép s örömed oly tiszta,
Hogy ne kívánkozzál többé mennybe vissza.“

1850-ből való „Emléklapra“ című, melyet Petőimé­
hez irt — ki még akkor nem dobta volt el az özvegyi 
fátyolt. — Az egész költeményen át Petőfit siratja. — 
Retrain je:

„ Vidd asszonyodnak, egyszerű lapocska 
Szives, de bánatos üdvözletem.“

Alább :
„ Gyászban tatálod, — oh, hogy is ne ! 
— Ki az, kinek oly méltó gyásza van !

őt:

A dunántúli képviselők lelkesülnek ez esz­
méért s meg vagyunk győződve, hogy tőlük tel­
hetőié^ a kitűzött cél elérésére minden lehetőt 
el fognak követni.

Nekünk azonban ezzel nem szabad meg­
elégednünk ! A megindított mozgalmat nem 
szabad összetett kézzel néznünk, hanem mielőbb 
a cselekvés terére kell lépnünk s a tervszerű 
működést meg kell kezdenünk 1

S midőn ezt hangsúlyozzuk, belátjuk, hogy 
egy férfiúra van szükségünk, aki megyénkben 
ez ügyet kezébe véve, kiváló tekintélyével, hat­
hatós befolyásával, lankadást nem ismerő buz­
galmával azt biztos sikerre vezérlem!!.

S e férfiút megtaláljuk szeretett főispánunk­
ban, Svastits Benó Öméltóságában. — Mienk ő 
születésénél fogva, köztünk töltötte gyermek és 
ifjú éveit, köztünk futotta meg fényes pályáját, 
melynek a minden oldalról feléje irányuló köz- 
tisztelet és közbecsülés mellett legszebb jutalma 
ama magas állás, melyet a kormány bizalmának 
kifolyásaként elfoglal s közmegelégedésre betölt. 
Mint a ki egy évtizeden át volt e vármegye első 
választott tisztviselője, legjobban ismeri megyénk 
sajátos viszonyait és ismerve törhetlen erélyét, 
láng buzgalmát, elmondhatjuk, hogy kívüle 
nincs senki, aki kezébe véve ez ügyet, azt a siker 
révpartjához biztosabban vezérelné, mint ő.

Mint a nyilvánosság orgánuma, hozzá for­
dulunk tehát, hogy áthatva ezen ügynek kiváló 
fontosságától, kegyeskedjék annak élére állni s 
a mozgalmat megyénkben megindítani.

Ha ő lengeti a zászlót, lelkesülve sorako­
zik táborába egy test- és egy leiekként megyénk 
lakossága !

Megyei rendes közgyűlés.
Zalavármegye törvényhatósága május havi ren­

des közgyűlését Svastits Benó főispán Öméltóságának 
elnöklete alatt í. hó 5-én tartotta a nagy megyeház 
gy üléstermében.

Főispán Öméltósága üdvözölvén a bizottsági tago­
kat, a mély meghatottság hangján emlékezett meg a 
nagy veszteségről, mely a lefolyt időszakban az orszá­
got Andrássy Gyula gróf gyászos elhunytával érte: kie-

Mint honleányt, mint özvegy árva nőt: 
így is, amúgy is oly boldogtalan !

Mondjad, hogy én is kettőt gyászolok;
Az ő siralma testvér az enyémmel:
Más a viszony, nem más a tárgy, az ok ; 
Bir-e még ő? — én nem bírok reménynyel. 
Oh, a reményből nyújtson egy sugárt, egy 
Méy hervadatlan fűszálat, nekem !
Vidd asszonyodnak, stb.

Mikép az elszakadt hű férjet ő,
Keresem én az eltűnt hiv barátot :
Sötét az élet, ah ! semmit se látok —
Es néma, nem felel a temető.
Enyészet dúlta-e fel ifjúságát ?
Vagy bujdosik födetlen földeken . . .
Vidd asszonyodnak, stb.

Nevét se hallom. Mintha el lehetne 
Feledni azt, alig említi ajk ;
De a nemzet szivében eltemetve 
Érzem s megértem a titkos sóhajt :
Fog-e zendü/ni még költője lantja '
S ha fog zendülni, síkon, bérceken ?
Vidd asszonyodnak, stb.

Mert nem megyünk el a magános völgybe, 
Hol ciprust ültet a gyász hir neki '
-Tanúbizonyság lenne annak földje,
Ott hulla-e a dalnok vére ki:
Minden csepp vérből új cinig kelendett 
Es több madár zeng ott a ligeten —
Vidd asszonyodnak, stb.

Vagy tan, zarándok úton. egyedül 
Bolyong, miként az üldött bérei vad ;

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



emlte a jeles férfiú kimagasló érdemeit, a kitűnő szolgá­
latokat, melyeket úgy a hazának, mint a trónnak tett ; 
jelező, hogy a megboldogult jeles hazafi gyászszertarta- , 
sán a’vármegye küldöttségileg volt képviselve s a meg- 
dicsőült ravatalára a vármegye nevében koszorú helyez­
tetett, és lelki üdvéért gyászisteni tisztelet tartatott, 
ezekhez azonban inditványozá, hogy a közgyűlés jegyző 
könyvileg örökítse meg hazánk e nagy fiának kiva o 
érdemeit és a gyászoló családhoz részvétiratot int zzen. 
Főispán Öméltóságának ez indítványa egyhangú helyes­
léssel fogadtatott el.

Olvastatott Szapáry Gyula gróf leirata, melyben 
miniszter elnökké történt kineveztetésérol és Bethlen 
András gróf földmivelésügyi miniszter leirata melyben 
nevezett minisztérium vezetésének átvételéről értesíti 
a vármegyét. Balaton József zala-egerszeg. esperes- 
plebánosnak lelkes szavakban előadott es általános he­
lyesléssel fogadott indítványára a vármegye törvényha­
tósága üdvözlő feliratban ad kifejezést törheden ragasz­
kodásának az új miniszterelnök gróf hzapan Gyula, 
az új földmivelésügyi miniszter gróf Bethlen András és 
az egész kormány irányában.

Fábiánies Gyula az al is páni jelentéshez szólva, 
beszédében méltatta közigazgatásunk rendszeres és szor­
galmas működéssel keresztül vitt állapotát, melyért az 
elismerés oroszlán része megyénk közszeretetben álló, 
ügy buzgó alispánját illeti; másod sorban méltatta az 
egész tisztviselői karnak elismerést érdemlő, fáradhat- 
lan tevékenységét. Az érdem ezen elismerése mellett 
szomorúan tapasztalja az alispán! jelentésből, hogy 
67146 tanköteles gyermek közül még 12.865 nem jár 
iskolába. Mint gazda ember, ismeri a népet, annak 
gondolkozás módját s tudja, hogy a tankötelezettseg a 
legtöbbnél egy kötelező nyűg, mely alól minden áron 
szabadulni akar; mert gyermekét a legtöbb esetben a 
magán őrzésre használja. Élénk színekkel ecsetelte ezen 
magán őrzésneK a tanköteles gyermekekre káros hatá­
sát °s inditványozá, hogy a csendőrségnek szolgálati uta­
sításban adassék ki, hogy a magán őrzőket a jegna- 
gyobb figyelemmel kisérjék és úgy a napontai őrjára­
tok alkalmával, mint magán bejelentés esetén a ma­
gán őrzőket, illetve azok gazdáit vagy szülőik neveit 
jegyezzék tel és az illetékes hatóságnak jelentsék fel.

A közgyűlés, tekintve, hogy a megye fennálló 
szabályrendelete értelmében 10—12 éves tanköteles 
gyermekek őrzésre nem alkalmazhatók, e szabály ren e- 
let szigorú megtartásának céljából utasittatja a csendor- 
séget, hogy járlataik alkalmával a legszigorúbban 
ügyeljenek arra, hogy tanköteles gyermekek őrzésre ne 
használtassanak s ahol ilyeneket találnának, azoknak 
szüleit szigorú megbüntetés végett az illetékes hatóság­
nak jelentsék be. A magán legeltetés általános eltiltását 
vagy bizonyos korlátok közé szorítását illetőleg a
megyei gazdasági egyesület megkerestetik, hogy ezen 
ügyet tüzetes megvitatás tárgyává tevén, ha annak 
fen tartását szükségesnek tartja, c részben tervezetet | 
készítsen, melyet az állandó választmány megtárgyal- | 
ván, annak véleményes jelentése alapján kerülne a köz I 
gyűlés elé.

Ezen ügygyei kapcsolatban a közgyűlés öröm­
mel vette tudomásul az alispán ama kijelenteset, hogy 
bár még vannak tankötelesek, kik iskolába nem járnak, 
azonban e téren is, mint általában a népoktatás terén 
megyénkben rövid néhány év alatt jelentékeny és örven­
detes haladás észlelhető, amit részben a megye tanfel­
ügyelőjének fáradhatlan tevékenysége és Ugybuzgósága 
eredményezett.

A vármegvei házipénztár, utfentartási , betegápolás!-, 
katonabeszállásőlási-, meter-, közigazgatási fogház-, erdé­
szeti alapokról szerkesztett 1889. évi zárszámadások, 
továbbá a megyei árvapénztár, a gyámpénztári tar­
talék alap, tüzkárbiztosítási alap, a befolyt birságpén 
zekről szerkesztett 1889. évi számadások, úgy Zala 
Egerszeg és Nagy-Kanizsa városok gyámpénztárainak 
1889. évi számadásai megvizsgáltatván, helyeseknek 
találtattak és a számadók részére a felmentvény 
megadatott. _______ _______ _

Ki mer hajlékot nyitni enyheülf 
A csüggedettnek ápolást ki ad !
Ki nyújt hús cseppet dallamos ajkára 
Italt ha kér, aléltan, letegen . . . ?
Vidd asszonyodnak, stb.
Repülj útadra most ... de nem, ne még,
Szárítsd föl nedvesült szárnyaidat:
Nehéz vagy a kónyhullatás miatt,
Melylyel emlékének áldozék.
Majd csak felszárad a köny . . . ámde a hú 7 
Oszlik talán egy hosszú életen . . .“
Vidd asszonyodnak, stb.

Aztán a teljes kétségbeesést ismét némi remény­
kedés váltja föl. — „Egressy Gábornak“ címűben, midőn 
a hire« tragikus színészt, Petőfivel együtt közös barát­
jukat, bujdosásból való visszatérésekor lelkesen üdvözli, 
Petőfit így siratja:

Hajh! Csak egy nem akar éledni — hiába 
Jött a lanyha szellő, kikelet nyílása,
Es a nyári harmat . . .
Ó, kit úgy szerettem, ó, kit úgy szerettél,
A közös barát, nincs örömünnepednél,
Lantja mélyen hallgat.
De fátyolt a búra! — s melylyel köszöntelek,
Ne legyen legalább halotti ez ének ;
Szólj, vidámabban, lant !
Az öröm, hogy itt vagy, képtelen reménynyel 
Csalogat: ki tudja, hát ő nem jön-e el ? . . . 
Hátha eljő — s dalland /“

1851-ben írott szép allegóriájában „A dalnok búja“ 
Bémre és Petőfire vonatkozik e pár sor :

„— — — — Láttam 
Leonidást Thermopylaeben,

Tudomásul vétetett a belügyminiszter leirata, mely | 
szerint az adófelszólamlási bizottság elnökévé bzigethy 
Antal alelnökévé Skublics István neveztettek ki.

Az 1890—1892 ik évekre alakítandó egyenes adó­
felszólamlási bizottságba tagokul a megye részéről Skub­
lics István, Háczky Kálmán, Isoo Alajos es bzily L>e- 
zső törvényhatósági bizottsági tagok választattak.

A községek pénzkezelésére vonatkozó szabályren­
delet tervezete kinyomatva a főszolgabiróságok utján az 
érdekelteknek tanulmányozás és esetleges véleménya­
dás végett megküldetvén, a beküldött javaslatokhoz ké­
pest a tervezet készítésével megbízott bizottság a szabály­
rendeleten a szükséges javításokat megtette s e javítá­
sok alapján átdolgozott szabályrendeletet elfogadás ve- 
gett a közgyűléshez beterjesztette, mely azt változatlanul 
elfogadta s a belügyminiszterhez való felterjesztését j 
elhatározta.

Zala-Egerszeg rend. tan. városnak a városi mér­
nöki állással kapcsolatos teendők szabályozása tárgyá 
ban készített szabályrendelete jóváhagyatott.

A megyében létező és tervezett helyi érdekű vasu­
takat építő „Müncheni Lacolbahn Action Gesellschaft 
ama kéretnének, hogy a megyei hozzájárulás első rész­
lete után késedelmi kamat fizettessék, a közgyűlés helyt
nem adott. ..

Vizi-Szent-György, Tördcmicz, örvényes, .Nemes- 
Vita, Csopak, Arács, A.-Domború, Kraljevecz, Kottori 
községek és Tapolcza nagy község községi szervezési 
szabályrendeletei jóváhagyattak.

A megye 1890. évi októberi közgyűlésén a 600.000 
frtos vasúti kölcsön felvételét mikor megszavazta, hatá­
rozatiig kimondotta, hogy az egyes helyi érdekű vas­
utak a kapott összeg mérvéhez képest törzsrészvénye­
ket tartoznak a megyének adni. A Keszthely Balaton 
Szent-györgyi helyi érdekű vasút igazgatósága az ezen 
vasút segélyezésére megállapított 15.000 frt ellenében 
törzsrészvényt nem akart adni, minek folytán az összeg 
kiutalása alispánilag felfüggesztetek mely ellenében az 
igazgatóság a közgyűléshez fordult. A közgyűlés az 
állandó választmány javaslata alapján határozatiig ki­
mondotta, hogy amint a többi helyi érdekű vasút, úgy a
Keszthely—Balaton—Szent-györgyi helyi érdekű vasút 
is tartozik a megyei segélyösszegnek megfelelő névré- 
tékű törzsrérzvényt adui ellenértékűi.

Olvastatott e vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter leirata, melyben kijelenti, ^hogy a vármegye 
közönségének azon kérelmét, hogy Zala Egerszegen egy 
főgymnasium létesítését a maga részéről támogassa, nem 
találta teljesíthetőnek; mert eltekintve a keszthelyi 
algymnasiumtól, a megye területén Nagy-Kanizsán már 
van egy teljes főgymnasium s mert téves azon felfogás, 
hogy a Szent-Benedek rend által a tanulmányi alapba 
fizetett évi 20.000 frt egy új középiskola fentartása 
céljából állana rendelkezésére, holott ezen összeg, mint 
a tanulmányi alap költségvetésében állandó tételként 
szereplő évi bevétel, az összes kir. gymnasiumok 
szükségleteinek fedezésére szolgáló évi bevételnek ki 
nem hasítható részét képezi.

Skublics Jenő bizottsági tag felszólalásában kije­
lenté, hogy a vármegye közönsége e miniszteri lei­
ratot nem veheti egyszerűen tudomásul ; mert ezen 
ügy nem pusztán Zala- Égerszögé, hanem az egész me­
gy éjé, főkép most, midőn a megye székhelye a legkö­
zelebb megnyitandó helj i érdekű vasúttal valósággal 
a megye közpo ntjává válik es rohamos haladása, nem 
különben nagy számú intelligentiája mellett jogosan 
elvárhatja, hogy kebelében ily intézet létesittessék. 
Beszéde folyamán — a felolvasott okirat alapján — 
előadja, hogy már 1845-ben a megyének közóhaját ké­
pezte a megye székhelyén egy főgymnasium létesítése ; 
ugyan csak fogymnasiumot kért a megye a hatvanas 
években is s tekintve a legmesszebbre menő áldozatokat, 
melyeket Zala-Egerszeg városa e célra legújabban kész­
séggel felajánlott, indítványozta : mondja ki a közgyei- , 
lés, hegy ezen ügyet megyei ügynek tekinti s a minisz- | 
terhez a történeti adatok hű felsorolása mellett újabban I 
felirat intéztelek a megye székhelyén főgymnasium i

Es Tyrteust lanttal kézében,
Buzdítni a csatát . . .“

„Emlények“ cimén később egy verssorozatban önti 
ki reménytelenségét, bánatát.

„ Ki nékem álmaimban 
Gyakorta megjelensz,
Korán elhunyt barátom,
Van e jel síri fádon,
Mutatni, hol pihensz ?

Oh ! mert hiába költ már 
A hir nekem mesét,
Hogy még tán eljövendesz :
Tudom én mit jelent ez 
Ellenmondó beszéd,

Hány bús alakban látom 
Ejente képedet!
Sirból megannyi árnyak . . .
S kik onnan visszajárnak,
Nem hoznak életet. “

„ Behanto latlan áll 
Hamvai fölött a hely.
Hol, merre nyugszik Ö,
Nem mondja semmi kő.
Nem mondja semmi jel.u

„De nyugszik immár csöndes rög alatt,
Nem bántja többé az egy gondolat.

Mely annyit érze, hamvad a kebel,
Nyugalmát semmi sem zavarja fel.

A lázas álom, a szent hevülés,
Ama fél jóslat . . . vagy fél őrülés,

létesítése érdemében s egyúttal egy bizottság válasz­
tassák, mely ezen ügyet éber figyelemmel kísérje s 
egyúttal a miniszternek az esetleg szükséges adatokkal
és felvilágosításokkal szolgáljon.

A közgyűlés a tett indítványt egyhangúlag, általá­
nos helyesléssel fogadta, a felirat intézését elhatározta, 
a szűkebbkörű bizottság tagjaivá Cser tán Karoly alis­
pán elnöklete alatt Skublics Jenő, Gózony László, 
Kovács Károly, Balaton József, Fábiánies Gyula es 
Nagy Károly bizottsági tagokat választotta.

A magyar tudományos akadémia a magyar szent 
koronáról, alkotmányunk jelképéről készült disz mű vet 
megküldvén, a közgyűlés azt köszönettel fogadta s 
levéltárba helyeztetni határozta.

Báró Putheáni Gézának, mint Tapolcza—sümegi 
helyi érdekű vasút érdekeltsége elnökének ama kérel­
mére, hogy az ezen vasútra megszavazott megyei hozzá­
járulás 20%-ka már most kifizettessék, a közgyűlés 
határozatilag kimondotta, hogy mihelyt a vasút építésé 
tényleg megkezdetik, a kért 20% rögtön kiuta va- 
nyoztatik.

Baksa, Vonyarcz, Vashegy, Légrád, Derzsimovecz, 
Csabrendek községeknek községi kölcsön felvételeié 
vonatkozó képviselőtestületi határozatai jóváhagyattak.

A Perlak község tulajdonát képező komp bérbe­
adására vonatkozó szerződés, Légrád községnek a déli 
vasút társulat ellen határigazitás iránt indított perében 
létrejött egyezség megevősittetett.

Sümegh kérelmére a sümeghi önkénytes tűzoltó 
egylet részére szükséges helyiségül a vármegye tulaj­
donát képező épület egy részének bérbeadása elhatá­
roztatott. ,

Előterjesztett Tűrje község elöljáróságának es a 
premontrei rend megbízottjának folyamodványa vásári 
helypénz árszabályzat megállapítása iránt. A közgyü- 
ás a kérelemnek helyt adott és a szent-grótihoz ha- 
onló árszabályzat megállapítása határozatilag kiinon 
látott.

Szécsi-Sziget község elöljárósága ama kérelmének, 
iogy a kirótt közmunkaváltság engedtessék el, a köz 
lyülés helyet nem adott.

A sárhidai, domasineczi, czirkovlyám f. évben meg­
ártott községi tisztujítások — a benyújtott fel leb be­
csekre — mivel a tisztujitás körül a szabályszerű el- 
árás nem tartatott meg, megsemisíttettek s uj tiszt- 
íjitások foganatosítása mondatott ki.

A baksai községi jegyzői választást a közgyűlés
óváhagyta.

Légrád község kér" isolőtestületenek határozatát 
íözségi ingatlannak felekezeti iskola célokra leendő 
itengedése iránt a közgyűlés jóváhagyta.

Ugyancsak jó'áhagyatott fityehaza közsép képvi- 
selőtestületéuek kői Cgi ingatlan elcserélésére, vonatko- 
sólag hozott határozata, valamint Tihany község — elöl 
járóságának malom kőbánya bérleti szerződése, lebenyt 
községnek községi ingatlan eladását tárgy’azó hatá- 
rozata

Vullária, Derzsimovecz, Orehovicza községek képvi 
lelőtestületeinek a községet illető ital mérési kártalam- 
Csból előleg felvételét rendelő határozatai törvényható 
sági jóváhagyást nyertek, valamint Puszta-Ede rics köz 
ség kép viselő testületének telekkönyvi kiigazítást enge­
délyező határozata.

Tapolcza községnek az ital mérési jog hasznosítása 
tárgyában hozott határozatát a közgyűlés — mivel az 
nem szabályszerűen hozatott — megsemmisítette.

Pola község képviselőtestületének ingatlan szerzé­
sére vonatkozó határozata megsenimisittetett s a felme­
rült hiányok pótlása elrendeltetett.

A kereskedelemügyi miniszternek a közutakról és 
vámokról szóló lK9ü. I. t. c. végrehajtása tárgyában 
kibocsátott körrendeleté felolvastatván, a közgyűlés 
hatáskörébe utalt teendők, nevezetesen a törvényható­
sági utügyekre vonatkozó szabályrendelet megalkotásai a, 
a törvényhatósági útvonalak hálózatának megáilapíta 
sára, a törvényhatósági műszaki közegek személyzeti 
létszámának megáilapitusára, atalaban minden, a köz-

b

Mely a jelenre hág, azon tipor
S jövőbe néz — most egy maroknyi por.

De jól van így. 0 nem közénk való — 
S ez, a mi fáj, ez a vigasztaló.

A köny nem éget már, csupán ragyog : 
Nem törlőm még le, de higgadt vagyok. “ stb.

Ezen verssorozat az utolsó az ötvenes évekből, 
mely Petőfi emlékével foglalkozik.

Arany nem volt termékeny költő ; lyrai költeményt 
ipen keveset irt. — Sejtelme nem csalta meg Petőfi 
sorsa felől; hiába jöttek a szállongó hirek, hiába ébre­
dezett a reménység a hívők szivében : Petőfi többé nem 
került elő. — Sorsosai elbeszéléseiből, föl jegyzéseiből 
világosan kitűnt, hogy a segesvári csafiiban esett el.

Arany múzsája 49 után harminc évvel még egy 
bucsu-dalt zeng Petőfi emlékéhez „Harminc év múlva“ 
címen. Első és utolsó versszaka a következő :

„Almaimat gyakran látogatod most is,
Rég sir jedez, oh de nem nyughatol ott is,
Ha ugyan jámbor kéz tenéked sírt ásott,
S nem temetetlen bolyg földi alak másod.
Hanem én, ki veled testben együtt éltem, 
Elborulok néha s iszonyodva kérdem :
Vad kozák a lándsát hű szivedbe told:
Vagy fejszével ütött agyon buta oláh fu

Most már az a másik szív sem fáj, nem töpreng 
költő-társa halála felett. — Az igazak, a megdicsőültck 
között találkozhatnak ! — Mi pedig a végzetet áldani 
meg ne szűnjünk, a mely nemzetünket ilyen két nemes 
jellemű, zseniális költővel ajándékozta meg.

Rétlii Gábor.
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Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1890. évi 19-ik számához.
"v ivs feladatúhoz tartozó intézkedések javaslatba hoza- 
”|.ir.i egv bizottság küldetett ki, melynek 'tagjai az 

elnöklete alatt a tiszti főügyész, főszámvevő, 
illti járási főszolgabíró, a kir. építészeti hivatal

. ‘i t-, t uvik megyei aljegyző, továbbá Skublícs Gyula, 
ilömörey Gáspár, ^ Kozáry Aurél, Bogyay Máté, Viz-

István, Nagy Károly, Skublics

a vesz- 
még nagyon is

un d v a y József, Koller
AlaiI,.,,,,. Szilv I>ezső, Isoo

Mihály, Hajós .
Molnár Elek megyei útfelügyelők

aj os, Csiltagh Gyula, 1 )eák
Mihály, Schmied Emil, Szabó Imre és

Alispáni jelentés
/ törvényhatóság május ö-iki közgyűlésére. 

(Folytatás.)
X vármegye területén múlt évben előírásban volt 

adónak és hadmentességi díjnak esedékessé 
V összegeiről, az ezekre teljesített befizetésekről, úgy 

.:ailó tartozásokról következőket van szerencsém
előterjeszteni.

sági tagnak a május 5-iki törvényhatósági ülésen 
prémi püspökség által az alsó páhoki még ni..„v 
fiatal erdőnek kivágatása tárgyában tett interpellációjára. 
Az alispán előterjesztéséből meggyőződött a bizottság 
arról, hogy a megyei erdészeti albizottság a vágatásra 
az engedélyt nem adta meg, mely végzést a püspökség 
a minisztériumhoz megfellebbezte, azonban a miniszté­
riumtól ezen ügyben a vármegyéhez még semmi irat sem 
érkezett. E jelentést a bizottság tudomásul vette és meg­
keresi
ügyben

albizottságot,az erdészeti 
saját hatáskörében 

sürgősen tegye meg.

hogy e szóban forgó
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a szükséges intézkedéseket

Zala-Egerszeg városának a kórháznál a gondnok 
fizetésének 300 írtról 500 írtra való felemelését tárgyaló 
határozatát a minisztérium véleményezés végett a köz- 
igazgatási bizottságnak megkiildvén, a bizottság párto­
lókig terjeszti fel a tervbe vett fizetés felemelést.

Dr. Auguszt Zsigmond és társainak az orosztony- 
kiüináni községi útnak a megyei utak sorába való fel­
vétele tárgyában beadott kérvénye előterjesztetvén, ille­
tékes intézkedés céljából kiadatik az alispánt hivatalnak 

Tudomásul vétetett a pécsi posta- és távirda igaz­
gatóság átirata, melyben tudatja, hogy a zala-merenyei 
postahivatal f. hó főével beszüntettünk.

Előterjesztetett és tudomásul vétetett a kereske­
delmi miniszter le rata, melyben tudatja, hogy a Sümeg 
állomásból kiágazókig Ta olezáig vezetendő helyi érdekű 
vasút építésére az engedélyt megadta.

Skublics István bessenyei földbirtokosnak kérvé­
nyé, melyben a Csáktornya—ukki helyi érd. vasútvonal 
mentén Bessenyő mellett több parallel ut létesítését és 

! a vízlefolyás kellő szabályozását kéri, továbbá Morandini 
Bálint Csáktornyái lakosnak kérvénye, melyben ugyan­
ezen vasútvonal mentén, a Dráva-Szent-Mihály község 
határában fekvő gőztégla gyárába két átjáró ut és egy 
áteresz létesítése iránt folyamodik, Bak község elöljáró­
ságának kérvénye, melyben szintén a Csáktornya—ukki 
helyi érdekű vasútvonalon Bak község határában egy 
utjáró megváltoztatását kéri, Dervaries János és t a vsai - 
nak kérvénye, melyben a szent kozma-dombjai határban 
fekvő Gutorföld állomásnak „Gutorföld—Szent-Kozma- 
Dombja“ elnevezése iránt kérelmeznek, a kereskedelmi 
minisztériumhoz pártolólag terjesztetnek fel.

Tudomásul vétetett az építészeti hivatal főnökének 
jelentése, hogy Schleiffer Lázár pacsai lakos gőzkazánja 
közveszélyesnek találtatván, annak használata betiltatott.

Olvastatott a kir. építészeti hivatal főnökének jelen­
tése, mely szerint a helyi érdekű vasúton városunk hatá­
rában a Zala folyón készített híd és áteresz az árviz 
levezetésére — mint a legutóbbi árviz beigazolta, 
nem alkalmas s városunk alatt ezen árviz csak úgy 
lesz levezethető, ha a csacsi utca végén megfelelő liosz- 
szuságú hid készíttetik, mivel az árviz lefolyása abban 
az irányban van. — 8 mivel a Zala folyó mentén más 
helyeken is vannak ily hiányok, Zalabértól egész Egei- 
szegig az átereszek és hidak, úgy Alsó Lendváná! is, a 
kir. építészeti hivatal által tüzetesen megvizgálandók s 
úgy a Zala-Egerszegen már tapasztalt, valamint ezen 
hivatalos vizsgálat alkalmával tapasztalandó hiányok 
orvoslása végett a kereskedelmi minisztériumhoz telter­
jesztés tétetik.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette Skublics 
Gyula bizottsági tag jelentését az Epstein—Scheiber-féle 
gyárhoz a sümeghi helyi érdekű vasúttól vezető vágány 
műtaurendőri bejárásáról.

Kir. tanfelügyelő havi jelentéseben előadja, hogy 
a közoktatásügyi miniszter a Csáktornyái állami tanitó- 
képezde tornacsarnoka helyének az igazgatótanács és kir. 
építészeti hivatal meghallgatásával leendő kijelölését, 
nem különben a munka szabályos átadását elrendelvén, 
megtett intézkedéseihez képest az építkezés már május 
hó líüzepe előtt kezdetét veendi. — A közoktatásügyi 
miniszter a balaton-füredi szeretetháznál teljesítendő hely­
reállítási munkákra ezen időszakra 2808 forint b8 krt 
engedélyezvén, az elrendelt nyilvános árlejtés e hó b-ara 
tűzetett ki. — A közoktatásügyi miniszter a perlaki all. 
elemi iskola új épületének felszerelésére 43o irtot a 
Csáktornyái kópezde szőlőtelepének ez évi művelésére 
265 irtot, a zala egerszegi polgári hu iskolának tansze­
rek- és könyvek beszerzésére az 188%,,-ik tanévi fölös­
legből 200 irtot engedélyezett. A miniszter a varmegye 
iparos tanonciskoláinak a vármegyei ipariskolai alapból 
az 188%,,-ik tanévre 1350 írt segélyt engedélyezett es 
nedio- a' keszthelyinek 250 frtot, a nagy-kanizsainak 
400° irtot, a sümeghinek 200 frtot, a tapolczainak 
200 frtot, a zala-egerszeginek 300 frtot. — ^ Ezen idő­
szakban volt Csáktornyán, hol az igazgatotanacscsa 
a tanitóképezde több fontos ügyét a minisztériumtól 
időközben érkezett rendeletekhez képest megtárgyalta. 

I— Sárhida község elöljáróságával az iskola elhelyezé­
sének és építésének körülményeit újabban megtár­
gyalván, őket az iskola jellegéből kifolyó további intéz­
kedésekre felhívta. — A zrmyi-falvai állaim iskola gond- 
nnksáffával egy ottan felállítandó 2-ik tanítói állomás 
szervezése vagy esetleg a mai állapotnak egy Nagy- 
ivivb! felállítandó s két tanítóval ellátandó áll. ískola-

alsó-lendvai járás főszolgabírója Kily Nándor hátralékai
ügyében hozott végzést végrehajtotta. — A személyi 
ügyek rendelkezésével összefüggő szellemi állapot elbí­
rálása céljából meglátogatta a baki községi iskolát.

A tanfelügyelői jelentés tudomását vétele után fel­
szólalt Skublics Jenő bizottsági tag s utalva arra, hogy 
mind a tanfelügyelői jelentések, mind a megye gyűlésé­
hez terjesztett alispánt jelentésben foglalt tanügyi ese­
mények fényesen igazolják, hogy megyénkben egy^ té­
ren sincs oly szép haladás, mint a tanügy terén. Es az 
e téren elért, közmegnyugvást keltő siker kivívásában 
az oroszlán rész megyénknek fáradhatlak buzgalom 
tanfelügyelőjét, dr. Kuzsicska Kálmánt illeti s indítvá­
nyozta, hogy ezért neki jegyzőkönyvileg a legnagyobb 
elismerés nyilváuittassek, unt a bizottság egyhangú
helyesléssel eltogadott. _ _

Magyar Károly új udvari, Hajdú József pakodi
tanítók választása megerősittetelt.

Wache Adolf kiskomáromi tanító hátraléka ügyé­
ben elsőfokú határozat hozatala céljából a járási főszolga­
bíró megkerestetik.

Az alsó-lendvai és keszthelyi polg. iskolák, a bag- 
ladi, pórszombati, goncsáni elemi iskolák 1888 9-ik. 
tanévi, a bessenyei elemi iskola 1887 8-ik tanévi, a 
petriventei elemi iskola 188 < 8—1888, V. tanévi száma­
dásai a minisztériumhoz felterjesztetnek.

legyei élet.
megyei közigazgatási bizottság f. hó 6-án t 
Benn főispán Öméltóságának elnöklete alatt

tartotta
május

A
Svastits J 
havi közgyűlését,.

A gyűlés elején Csertán Károly alispán tüzetesen 
válaszolt a hivatalos iratok alapján Koller István bízó

Falván felállítandó - ---
hó? viszonyítása ügyében megállapodásra jutott 
ír • in-t.,j- pery Na^y-Falván felállítandó áll. iskola 
érdekében a miniszterhez teendő felterjesztéshez szük­
séges összes adatok beszerzése ügyében mar intézkedett. 
__ö 4 nagy kanizsai izr. hitközség ezen időszakban 
ezv elemi és középki reskedelrai iskolája közé állítandó 
s már az 1890 91. év elején megnyitandó négy osztá­
lyú polgári fiú iskola engedélyezése iránt adott be ker- 
yényt a miniszterhez. - Petőhenye község elöljárósága 
a megnyitandó iskola helyisége építkezésének beteje- 

- ét°ielenti. — Fitos Márton miniszteri iskola látogató 
iclenti hogy Nagy-Lengyel község az iskola felépítése 
érdem’be,ryi 889. évi november hóban felvett jegyző­
könyvben foglaltakhoz képest az anyag beszerzései 
IneMnditotta s a tanév kezdetéig az új helyiséget rendel­
tetekének átadandja. - Szent-Balazs község az iskola- 

éki elnök jelentése szerint az iskola elhel)eze»e célja 
ból a paliui urodalomtól egy házat vett meg. — Az

Színészet.
Szombaton (3-án) Király fogás nagy operett került 

szilire. Az előadást sikerültnek nem mondhatjuk. Ily 
operetthez díszletek, jelmezek kellenek, amik itt hiáuy- 
zauak; e mellett a társulat operettek előadásához kellő 
erőkkel sem rendelkezik.

Vasarnap (4-én) Angyal Bandi a puszták fia érde­
kes népszínművet adták. Matray Andor szerepében jól 
megállta helyét; Moóryné jól alakított; sikerült volt külö­
nösen az utolsó telvouásbau találkozása fiával, a íabló- 
vezérrel; Kovesy (Kákatói) a zsugori s vagyonáért re­
megő tiszttartót, Bessenyei) (Gábor) az öreg, hű szolgát, 
Moóry (Béták) az öreg korcsmárost, Erdélyi Margit 
(Sári) a betyárokat szerető koresmárosuét, Jeszenszky 
(Palatinszki), Uevesy (Beeskereki) a rablókat jól adták.

Hétfőn (5-éu) félárú zóna előadás volt. A szökött 
katonát adták telt házzal és igen sikerült előadásban.

Kedden (bán) Mátray Kálmánnak jutaloinjátékául 
Szigligeti közkedveltségű népszínművét, a Cigányt ad­
ták. Kár, hogy oly csekély számú közönség vett részt, 
holott Mátray edd*igi működése után nagyobb pártolást 
érdemelt volna s emelteit az előadás is sikerült volt.
Ki kell emelnünk Mátray,Cl, kinek Rózsi egyik legjobb 
és leghatásosabb szerepe s vele a közönséget egészen 
magával ragadta úgy, hogy nemcsak a telvouások után, 
hanem nyílt színen is zajosan megtapsolták. Mátray 
(Gyuri) szerepét érzéssel és jól adta: Moóry (Zsiga ci­
gány) helyesen töltötte be szerepét; Kövesyné (Rebeka), 
Kovesy .(Márton gazda), Besseuyey (Petii, Koresek 
Vilma (Évi) jól játszottak.

Szerdán (7-én) E(jy dalárda ünnepély viszontagságai 
című kacagtató boltozatos vígjátékot adtak. Elismeréssel 
kell szólnunk Jeszenszky, Moóry és Kövesyról, akik szere­
pükben teljesen megálltak helyüket és többször arattak 
tapsot. Mátray (Scheffer) helyesen alakított; A agy Inna 
(Bertha) a féltékeny nőt jól személyesítette; Besseuyey 
(Bolzau), Mátray né (Ludmilla), Moóryné (V ílhelmina)
szerepüket jól betöltötték. ^ „

Csütörtökön (8-áu) Sötét pont színművet adtak. E 
darabban lépett fel először Jeszenszky né, kinek finom, 
routinirozott játéka helyesléssel találkozott; hálás sze­
repe volt Mdtraynénak, aki Lídiát szép és gondos ala 
kitásban mutatta be; Jeszenszky (Béla), Besseuyey 
(Malcári), Uevesy (Fárina Gáspár) helyesen alakítottak.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Kereszt felfűzés. Vaszary Kolozs, panonhalmi 

főapát máj 14-én fogja feltüzni Zala-Apátiban a Ferenc 
Józset-rend lovagkeresztjét Fássy Tamás tudós történet­
író, zala-apátii perjelnek. A főapát máj. 12 en étkezik 
Z.-Apátiba s valószínűleg több napig ott tartózkodik.

Gyászhir. Railc József sümeghi nagy borkereskedő 
f. hó 4 ikén Bécsben golyó által vetett véget életének. 
3 án este sürgöny érkezett Becsből Sümeghre, mely Raiie 
rosszul létét hozta hírül ; a vendéglőshöz menesztett kér- 
dezősködésre jött a válasz : Raiie jól érzi magát; mmd- 
azáltal neje utána utazott. 4-én elterjedt Sümegben Raiie 
halálának hire. A rokonsága következő gyászjelentést adta 
ki: Özv. Raiie Józsefué szül. Pataki Hona s leánya 
Raiie Irén férj. Szűcs Zsigmondné és veje Szűcs Zsig- 
inoud, a nagy számú rokonság nevében is szomorodott 
szívvel jelentik térje, feledhetlen atyja és ipa Raiie 
Józsefnek í. hó 4-én reggeli 2 órakor, munkás éle­
tének 55-ik, boldog házasságának 18-ik évében sziv- 
szélbüdés következtében hirtelen történt gyászos elhuuy- 
tát. — A boldogultcak hűlt teteme t hó 6 án d. e. 10 
órakor fog a római kath. vallás szertartásai szerint a 
sümegi sirkertben örök nyugalomra tetetni. Az engesz­
telő szent miseáldozat f. hó 6 an d. e. 9 órakor fog a 
sümegi plébánia templomban a Mindenhatónak bemutat- 
tatni. Sümegh, 1890. május hó 4 én. Béke hamvaira!“ 
6-án a reggeli vonat szállította Becsből Sümeghre a holt 
tetemet és a szomorú való constatálva lett. Ugyan az 
nap d. e. 10 órakor a számos koszorúval bontott kopor­
sóban nyugvó kedvelt emberbarát, köztiszteletben állott 
honpolgár, örök nyugalom helyre tétetett. A végtisztes­
ségre megjelent a vidék is szép számmal, a^ tűzoltóság 
Fűzik Gyula főparancsnok vezényletével. Rade a tűz­
oltók aleluöke volt; a tűzoltók igen szép koszor it tettek 
a koporsóra. Elmezavarnak kellett bekövetkezni, mert 
a vagyon szenvedő részét az aktív állapot jóvá ö özi. 
A borüzlet egyik a legrégebbiek közül való ; Ram asset tér 
tulajdona volt, ennek halála után Hladny és Rade cég 
örökségébe ment át, kik ezt még szorgalom áltál növelni 
iparkodtak. Hladny halála után Rade József a fonok,



I ití nwinn ti I f|ii r r~r TI fi 111'l n rir»rflBwBiiihiiwiMiii|i< i

üzlettársa pedig ifj. Illadny János. A borszállítás Sii- 
ineghről Ausztria, (’seb, Morva, Szilézia, ti ács- és Len­
gyelországra terjed ki; mintegy 4—5 ezer hektoliter 
készlet borok kitűnően vannak kezelve, az üzlet jó hír­
neve meg van állapítva, csak a kedves Kai le, ez, ez nincs 
többé, őt fájlalja rokonsága, őt vesztették el barátai, őt 
sajnálja egyedül egész Sümegi). Legyen könnyű a hant 
fölötte !

Halálozás. Lénárd János, nyug. unni. felügyelő, 
máj. 4-én 7-S éves korában meghalt Keszthelyen. A 
boldogultban Lénárd Ernő keszthelyi tekintélyes ügy véd, 

is iskola látogató
A megboldogult temetése nagy tény nyel
miniszteriális iskola látogató a legjobb atyat gyászolja. 

...... ........... ........J __ ..... .....* ; részvéttel
t. hó 6-án ment végbe. A család számos szép eiovirag 
koszorúján kívül az elhunyt koporsójára koszorút, tett 
a Festetics Tassiló gróf urod. tisztikara, a Szallós- és 
Zsilinszky család
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személy jegy 60 kr., család jegy 1 írt 50 kr. Lgy tel 
jegy 3 dobásra 15 kr. Kedvezőtlen idő esetében a tai

Köszönetnyilvánítás. W cisz Ede ur a zala-eger 
szegi nőegylet részére 2 irtot volt szives adományozni, 
melyért köszönetét fejezi ki az egyesület elnöksége.

Meghívó. A zala-egerszegi iparos ifjak önképző és 
betegsegélyző egylete folyó évi május 25-én, zászlóavatási 
ünnepsége alkalmából a „Zöldfa vendéglő“ nagytermé­
ben társas ebédet és a kaszahazi kerti helyiségben teke- 
versenynyel egybekötött táncmulatságot rendez. A társas 
ebéd délután 2, a kerti mulatság :> órakor kezdődik. A 
társas ebéd minden terítéke 2 írt. A kerti mulatságra :

kr. Egy teke
__________ ___ ______ ánc-

n.uJatság is a Zöldfa vendéglő nagytermében tartau.x. 
A társas ebédre szóló jegyek előre válthatók özv. Unger 
Domokosné gyógy tárában.

A zala-egerszegi onkénytes tűzoltó egylet 1890. 
évi május 18-án délután 3 órakor a kisded-óvoda 
termében rendes közgyűlést tart, a következő tárgy- 
sorozattal: 1. Évi jelentés felolvasása. 2. Számvizsgáló 
bizottság jelentése. 3. Tisztviselők választása. 4. Költség- 
vetés megállapítása. 5. Egyleti szolga fizetés felemelés 
iránti kérvénye fölötti intézkedés. 6. 1 űzöl tó tiszteknek 
ruházattal leendő ellátása. 7. Szertár építési ügyben 
intézkedések. 8. Esetleges indítványok tárgyalása. Jegy 
zet. A mennyiben a közgyűlés nem ieend határozatké­
pes, az 1890. évi május 25-én ujabbi közgyűlés fog 
tartatni, mely közgyűlés, tekintet nélkül a megjelenő 
tagok számára, határozatképes lesz.

Vengdégszereplea. Feleky Miklós, a kitűnő mű­
vész, a nemzeti színháznak évtizedeken keresztül egyik 
legkiválóbb tagja, városunkban vendégszerepei. Vendég- 
szereplését szombaton (10-én) kezdte meg A fehérek 
cimü kitűnő színművel, vasárnap Lelenc Szigligeti 120 
arany pályadíjat nyert népszínműve, hétfőn Az idegesek 
francia vígjáték, kedden Az idegen nő francia vígjáték 
kerülnek színre. Jeles művésüznk vendédszereplésére 
felhívjuk olvasóközönségünk becses figyelmét.

A zala-isívandi önk. tűzoltó-egylet saját pénztára 
és a segélyalap javára 1890. május 18-án a községi 
erdőben tavaszi táncvigalmat rendez. Belépti dij : szemé­
lyi nkint 30 kr., vidéki baj társaknak 20 kr. Kezdete d. 
u. 2 órakor. Kedvezőtlen idő esetén a községi vendég­
lőben fog megtartatni.

Tan tok gyűlése. A keszthelyi és sümegi esperes- 
séghez tartozó r. kath. tanítók köre május 1-én Kész the 
lyen népes gyűlést tartott. Jelen volt vagy 40 tanító 
és 3 lelkész. A gyűlést dr Dunszt Ferenc apát, egyh. 
elnök, azután Vei hier A. világi elnök, emelkedett szel­
lemű szép beszédekkel nyitottá k mejj 
tanító minta tanítást tartott a javából, azután 
ponti választmány ügyiratai olvastattak fel és vétettek 
tudomásul. Az őszi gyűlés Z.-Szt-Gróthon lesz. Egyete 
mos gyűlésről tudni síin akarnak, hogy miért ? azt ők 
tudják! A sümegi tanítókkal, kik a megyei tanító- 
testület tagjai, azért kibékülni nem tudnak s anathemát 
mondanak reá jók. Dr. Dunszt Ferenc apát és Holub 
János plébános a körnek 25—25 írttal alapító tagjai 
lettek.

A zala-egerszegi tanítói járáskor őszi közgyűlé­
sét f. hó 8-án tartotta Szépeikén, melyen a helyi plébá­
nos s a községi elöljáróság —- mint vendégeken kívül 
részt vett az egyesületnek mintegy 45 tagja. A gyűlés 
lefolyását — tér szűke miatt — lapunk jövő számában 
közlendjiik. Elismerés illeti a községet, mely a járás 
kört oly szives fogadtatásban részesítette.

Méhészeti tanfolyam. Dömötör László méhészeti 
vándortanitó t. hó 16—20. napjain Csáktornyán a 
tanitóképezdében rendszeres méhészeti tanfolyamot tart,

Pozsogár tiy. 
a köz -

még pedig 16 án délután 5—61 2 óráig, 17. 18. 19. és 
20-án délelőtt 10—12 óráig. E tanfolyamra, melynek 
célja a hallgatóságot az okszerű méhészet elméletébe 
és gyakorlatába bevezetni, felhívjuk úgy a közönség, 
mint megyebeli néptanítóink figyelmét.

Kamarai tagok választó kerületei. A soproni 
kereskedelmi- és iparkamara területéből Győr- és Vesz- 
vármegyék el vétetvén, a most már csak Moson-, Sop­
ron-, Vas- és Zalavármegyékből, továbbá Sopron és 
Szombathely városokból állandó kamarai kerületnek al- 
kerületekre való beosztása — s az azokban választandó 
kültagok számára nézve a kereskedelmi miniszter a ka­
marát javaslattételre liivta fel. A kamara a megüresedő 
12 kamarai kültagi állást Sopron-, Vas és Zala megy ék 
közt javasolja felosztani akként, hogy mindegyik megye 
négy-négy új kamarai kültagot válaszszon, kiknek válasz­
tási helyéül Sopron megyében Kőszeg és Körmend, Zalá­
ra egy ében Zala Égerszög és Keszthelyt hozta javaslatba. 
E javaslat elfogadása esetén a kamara kerület választó 
alkerüjetei megyénkben ekkép alakulnának : Nagy-Kani­
zsai választó kerület. Kiterjed N.-Kanizsa r. t. városa és 
a nagy-kanizsai, Csáktornyái, letenyei, perlaki és pacsai 
szolgabiróságok területére. Választ 3 iparost s 3 keres­
kedőt; zala-egerszegi választó kerület. Kiterjed Zala- 
Egerszeg r. t. városra és a zala-egerszegi, novai és 
alsó lendvai szolgabiróságok területére. Választ 1 ipa­
ros és 1 kereskedőt; keszthelyi választó kerület. Kiter­
jed a keszthelyi, sümeghi, tapolezai és zala-szent-grófi 
szolgabiróságok területére. Választ 1 iparost és egy

kereskedőt, s így Zalatnegye összesen választ 10 kamarai 
kültagot.

Vers3nyzö színigazgatók. A nyári szim évadra
thelyen két színigazgató nyert előadási engedélyt 

eszenszky Dezső és Balogh Árpád. Előbbi 
15-től jun. 30-ig, utóbbi jul. 1-től augusztus

idényre felvette a-

ix esz 
és pei

Balogh egesz

sümegi
22-ig.

nni]
végéig. Minthogy „ , -
Zsiliinszky színházat, Jeszenszky halljuk színkört építtet

Hévízéi a nyáron Vadas János Gyula 
zenekara fog működni és pedig máj. 22-től aug.

Az utolsó pohár bor. Kelemen János sávoli korcs 
máros máj. 2-án egy borjut hozott Keszthelyre eladás 
védett. Rosszul érezvén magát, bement Rozenberg Má­
tyás korcsmájába egy pohár borra. A bort megiván, a 
székről a földre esett s rögtön meghalt, szivszélhü- 
dés érte.

Zala-egerszegi Weisz Jónás unokaöcscse cég
ajánlja a nagyérdemű közönségnek a legjobb szölökótö 
sásnak kilóját 52 krajcárért: továbbá megérkeztek nála 
mindenféle friss töltésű ásványvizek, melyeket, az idén 
főképen pedig a Mohai Agnes vizet, sokkal olcsóbban 
fogja számítani, mint eddig." Ugyanezen alkalommal még

vizet, mely
alkalommal még 

víznek egyedüli főrak-ajánlja a 
túrosa.

A polgármestertől hitelesítve, tiaya (Morvaország) 
Tekintetes úr! Tisztelettel tudatom önnel, hogy óhajtá-^ 
sát szives készséggel teljesítem. Varrónő létemre ülő 
életmódot folytatván, már hosszab idő óta gyomrom 
nagyon fájt, ét vágyom elveszett s emésztési zavarok 
bántottak, de a midőn az ön svájci labdacsaiból egy 
dobozzal elfogyasztottam, azóta sokkal jobban vagyok, 
miért is ezennel szívesen nyilvánítom hálás köszönő te­
met. Hatalmas gyógyitóerejű készítményét minden ha­
sonló bajokban szenvedőknek a legmelegebben ajánlva, 
maradok 1
varró no.

háladatos lekötelezettje: Prohaska Emma, 
Ez aláírás valódiságát biznyitom: Valenta

polgármester (P. H.) tiaya kir. város polgármesteri 
hivatalától, Brandt Richard gyógyszerész svájci labda­
csai (egy doboz ára 70 kr.) a gyógyszertárakban kap­
hatók, de megkell nézni védőjegyét, mely fehér kereszt 
vörös mezőben, s Brandt Rihkard névaláírását.

Peronospora viticola. A természet mintha ellene eskü­
dött volna a szőlő termelésnek, egymásután hatalmasodnak a 
sz 'lötöké ellenségei, min den ik kivevőn részét a pusztításból 
Töboszürusen foglalkozunk márlapunk hasábjain is a „Pero­
nospora viticola-"val, mely a mu;t évben inár az ország egy- 
h arm ad részét ellepte spóráinak milliard] alva!; Zala, Sopron, Mo- 
so.n, Somogy, Tolna, Baranya, Torontál, ’femes, BUcs-Bodrog, 
megyek igen sok helyén tette tünkre részben vagv egészben a 
szüretet. A vész ismeret énül jött, a szőlő levelezőiét rövid 10 — 14 
na]i alatt töíik,e tevő penész-gombát nem ismerték lel s a pusz­
tító kórt a „hő'1 -nek tulajdonította a nép és kellő útmutató Hiá­
nyában nem is gondolt a védekezésre. Pedig a pereuospova eiien 
b ztosan és csekély költséggel megvédhetjük szőlőinket. _ egy kell 
csak, hogy : a betegségnek és a védekezési módoknak ismerete- 
Rövid szak-, vagy hírlapi közleményeken kívül nem jelent meg 
még magyar nyelven munka, mely a betegségei részletesen ismer­
teti s a védekezési eljárást leírta volna. A napokban hagyta el 
az első a sajtót, Sajó Károly, az országos filloxera-kísérlet^ álló 
más asszisteose tollából. Ő volt tudomásunk szerint az első, a ki 
magyar szakértőink között a betegséget s az ellene való küzdel 
n et alaposan tanulmányozta E tanulmányát és gazdag tapaszta­
latait Írja le 1Ö0 lapra terjedő munkájában, világos, tiszta nyelve­
zettel mondva el a vész terjedését, ismertetve fejlődését s megta­
nítva a védekezés minden módjára, a védekezési eszközök ábrán - 
kai illusztrált leírásával A munkához egy színes tábla is van 
mellékelve, mely a megtámadott szőlőlével alsó és telső lapját 
tünteti lei hű rajzban és színezéssel. A kötetet a „Borászati La­
pok“ adta ki, mindenesetre nagy szolgálatot téve vele szőlőter­
melő közönségünknek Felhívjuk olvasóink szives figyelmét e 
szükséget pótló miire, mely a „Borászati Lapok“ kiadó hivatalá­
ban kapható Bédepest (Köztelek ) Ara 1 frt. Ajánlott postai kül­
déssel 1 frt 20 kr. (Bolti ára 1 Irt 20 kr. lesz.)

Stanley könyve a „Budapesti Hírlapiban.
Az egész müveit világ izgalmas várakozással néz 

Stanley uj könyve elé, melyben megírja harmadik afri­
kai utazását.

Ahányszor megkerült abból a csodálatos világrész­
ből, mindannyiszor egy nagy tett dicsőségét hozta ma­
gával. Első vállalkozásához az ötletet a New-York Her­
iad szerkesztőségétől kapta. Hírlapíró volt s lapja m g- 
bizta, hogy keresse föl az elveszettnek vélt Livingstonet 
Afrika belsejében. Fölkereste ezer viszontagság árán és 
ellátta őt segélyforrásokkal, hogy kutatásait folytathassa. 
Második útja amaz ismeretlen közép afrikai területekre 
vezérelte, melyeket első expedíciója alatt érintett s 
beutazásukhoz becsvágyat érzett. Az eredmény a Kongó­
állam megalapítása volt a belga protekturátus alatt.

Könyvei, melyek e két útról szólallak, sok száz­
ezer példányban keltek el ; lefordították minden európai 
nyelvre, átdolgozták ifjúsági olvasmánynak s csak e 
gyermek könyvek forgalma ezerekre rúg. Hatása csak a 
Robinsonéval mérhető össze, mert Stanley egyéniségében 
a tudós búvárkodó s az elbeszélő művész ritka tökéle­
tességgel egyesül.

Most egy uj könyve van sajtó alatt, mely szenzációs 
érdekességben messze felülmúlja az eddigieket. Cime: 
„Emin basa expedíciója.“

Egész Odysszea lesz ez a XIX. századból! Három 
évig volt oda; eltűnt a civilizált világ elől, nyoma veszett 
egészen, mintha a föld nyelte volna el. Halálhírét terjesz­
tették s ezt csak nagy sokára cáfolta meg egy-egy 
eltévedt levele, ismeretlen országrészek belsejéből. De 
a mire vállalkozott, megoldotta fényesen s Kairóban 
most úgy fogadták; mint Kolumbust vagy Magcllánt.

Mint erőteljes férfin indult ez útjára s mint meg­
töri ősz ember kerül vissza. De ivói lelke ép s rögtön 
munkához lát. Pár hét s uj könyvét átadja a világnak.

Ezt a könyvet a Budapesti Hírlap megszerezte 
olvasói számára. Első eset, hogy a magyar Stanley ki­
adás egyszerre jelen meg az e.tedetivel, s napi lap ha­
sábjai megelőzik a könyvkiadást. A könyv ára külföl­
dön 25 frank, vagy 20 márka lesz, magyarban pedig 
12 frt, A Budapesti Hírlap olvasói tehát ily értékű 
munka birtokába jutnak első kézből.

Halottkémi jelentés.
Zala-Eqerszeq rend. tan. város területén f. é. április hó 

Létől május hó léig meghallak:
1. Gyük Antalné, Schmeiz Rezsina, 63 ev. rk. mol­

nár özv. agyvérömleny,
2. Rozsás Kati, 2 hó. rk. bélhurut,
3. Lázár Ernő, 11 hetes rk. bél hurut,
4. Róka György né, Szemüller Kati, 03 év. rk. szít ts

özvegye mellrák, ,
5 Pepita János, 33 év. rk, nőtlen, zenész, tudogumokur,
6 Dani Józsefné, Győré Teréz, 70 év. rk. végelgyengülés,
7. Kis Jánosné, Viza Rozi, 53 év. rk. kalapos neje, 

tüdőgümőkór,
8. Fekete Andrásnc, Bogár Juli, 00 év. rk. bak tér 

neje tüdővész,
9. Szüts Károly, 3 hó. rk. bélhurut, _

10. Ács Sándor, 9 hetes rk. kovács ha, tudólob,
11. Varga János, 6 hó. rk. tüdőgümőkór,
12. Cziráky Jancsi, 7 ketes rk. ttclen, bélhuiut,^
13. Ösztreicher Sándorné, Rosenthal Etelke, 54 é\. 

izr. ácsmester neje, typhus,
14. Beczők János, 37 év. rk. nős földműves, gütnőkór,
15. Radakovies Mihály, 53 év. rk. nős napszámos, tüdőlob,
16. Szigetíiy Sándor, 58 év. rk. özv. irodatiszt, tüdő­

gümőkór folytán.
Zala-Égerszögen 1890. május hó 1-én.

í)r. Grauer Adolf
v. orvos.

Farbige Seidenstoffe von 60 kr.
bis fi. 7.65 per Meter — glatt und gemustert (ca. 
2500 verseli. Farben und Dessins) — vers. roben- 
imd stückweise porto- und zollfrei das Fabrik-Depót 
G. Heuneberg (K. u. K. Hoflieferant), Zürich. 
Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr. porto.

Felelős szerkesztő és kiadó tulaj clonos:
UDVARDY IGNÁC.

182/tk. 1890.

Árverési hirdetmény.
A tapolezai kir. jbíróság mint telekkönyvi ható 

ság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár hiv. képv. dr. 
Tuboly Gyula végrehajtatnak Mezriczky Gyula végre­
hajtást szenvedő ellen 177 trt 67 kr. tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a z.-egerszegi kir. 
törvényszék (a tapolezai kir. jbíróság) területén fekvő, 
a b.-henyei 130. tjkvben f 197. hrsz. a. felvett ház, 
udvar és kertből Mezriczky Gyulát illető 1 részbeni 
jutalékra 200 írtban, a 199. hrsz. ház, udvar és kert­
ből azt illető >/6 részbeni jutalékára 200 írtban, a 857. 
hrsz. a. felvett szellőből azt illető ‘,e részbeni jutalékra 
228 írtban, 337. hrsz. a. felvett szántóból azt illető 1 ,, 
részbeni jutalékra 84 trtban, a 336. hrsz. a. felvett 
szántóból azt illető V« részbeni jutalékra 319 írtban, 
az 547 a. és 712. hrsz. ingatlanokból azt illető >/«—1 4 
részbeni jutalékukra, és minthogy ezen ingatlanok 
kikiáltási ára egészben nem tesz 200 irtot, az 1881. 
60. I. c. 156. § alapján azoknak Mezriczky Vincét 
illető 3/6—3/ti részbeni és Győrffy Sándort és nejét 
illető 44—% részbeni jutalékaikra is, tehát a jelzett 
ingatlanokra egészben és pedig az 547 a. hrsz. szántóra 
168 írtban, a 712. hrsz. káposztás kertre 36 trtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést el­
rendelte és hogy a tennebb megjelölt ingatlanok az
1890. évi junius ho 16. napján d. a. 10 órakor B-lie
nye község házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°.'„-át készpénzben, vagy az 1881. 60. 
t.-c. 42. §-ában jelzett árt • yainmal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy mi­
niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék képes érték­
papírban a kiküldőn kezéhez letenni, avagy az 1881. 
60. t.-c. 170. §-a é elmében a bánatpénznek a bíró 
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabálszerü elis­
mervényt átszolgáltatni.

Tapolczán, 1890. január hó 20 áu.
A kir. jbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Nádasdy 
kir. aljárásbiró.
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* Hirdetmény.
gyaA TÓfej községben nemesi jogon 

korolt ital mérési jogért megállapított kanalam 
tási összegre vonatkozólag az 1890. évi 45896. 
szánni igazságügy miniszteri rendelet 9. és 10. 
§§-ailioz képest az egyezség megkisérlésésre s 
az igények tárgyalására határidőül 1890. évi 
Julius hó 5-ik napján d. e. 9 órakor a kir. 
törvényszék elé Nagy Géza kir. trvszéki biró 
emeleti hivatalszobájába kitüzetett. Mely határ 
időre a közbirtokosság tagjai, még pedig azok 
is, a kiknek az idéző végzés külön nem kézbe- 
síttetik, figyelmeztetéssel az elmaradásnak az 
idézett rendeletben megállapított következmé­
nyeire, ezennel idéztetnek. Az ismeretlen igény­
lőknek netalánijigényei elmaradásuk esetében 

^ figyelembe vétetni nem fognak. A zala-oger- 
\f szegi kir. törvényszék 1890. évi ápr. hó 29-én
g Köry
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Malom eladás.
Bak községben az Ukk—Zala-Eger- 

szeg—Csáktornyái ujonan épült vasút 
mentén, a baki indó ház közvetlen köze­
lében, egész jó karban levő teljes fel­
szereléssel ellátott jó forgalmú

I ráznám 10 lfajií gőzgéppé
minden órán szabad kézből eladó.

Bővebb értesítést nyerhetni id. Juhász 
Istvánnal Zala-Egerszegen és Bak köz­
ségben a helyszínén.

3759 1889. sz.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a sümegi népbank és csatlakozni 
rendelt társai végrehajts tatóknak Hetyey Flóri, és neje, 
n,rv Hetyey György és neje végrehajtást szenvedők 
jj'ni 238 frt tó'ke követelés és járulékai iránti végre­

hajtási iigvében a sümegi kir. járásbíróság területén 
jev" í5üm*eg nagy község határában fekvő, a sümegi 
ot)7 sz. tjkvbeu 1195. hrsz. a. Hetyey Flóri nevén 
álló ingatlanra 19 Írtban, a sümegi 977. sz. tjkvben 
t 2154. hrsz. a. Hetyey Flóri és neje Tóth Karolina 
tulajdonául ielvett ingatlanra 94 írtban, a sümegi 813.

tjkvben f. 2854. hrsz. a. Hetyey Flóri és neje Tóth 
Karolin nevén álló ingatlanra 48 írtban, ugyan ezen 
sz tjkvben f 1801. hrsz. a. ugyanazok tulajdonául fel­
vett ingatlanra 8 Írtban, a sümegi 1286. sz. tjkvben 
|2l53.thrsz. a. Hetyey György és Flóri tulajdonául felvett 
ingatlanok Hetyey Flóriánt illető fele részére 100 frt 50 
krban, a sümegi 749. sz. tjkvben 2066. hrsz. a. Hetyey 
<i\ör'r\ és neje Barsó Anna tulajdonául felvett ingat- 
lanra^o5 írtban, az ugyanazon sz. tjkvben f 2212. 
hrsz. a. ugyanazok tulajdonául felvett ingatlanból Hetyey 
Gvölgyöt "illető fele részére 121 frt 50 krban, a sümegi ' 
874. sz, tjkvben t 1683 a. hrsz. a. Hetyey György és 
neje Barsó Anna tulajdonául felvett ingatlanra 8 frt 
ban, végre az ugyanazon számú tjkvben f 2636. hrsz.

ugyanazok tulajdonául felvett ingatlanból Hetyey 
Györgyöt illető fele részre 144 írtban, ezennel megálla­
pított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy 
a tennebb megjelölt ingatlanok az 1890. ÖV' május ho 
28-ik napjanak d. e. 9 Órakor a telekkvi hatóság iro­
dájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" n át vagyis 1 frt 90 krt, 9 frt 40 krt, 
4 frt 80 krt, 80 krt, 10 frt h5 krt, 5 frt 50 krt, 24 frt 30 
krt, 80 krt, illetve 14 frt 40 krt, készpénzben vagy az 
1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8 ik §-ában kijelelt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. § a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgáltafni.

Sümegen, 1890. évi február hó 19-ik napján.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Rütich kir alj bíró.

4083/tk. 1889.

Árverési hirdetmény.
A tapolczai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

ság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatónak 
Mezriczky Gyula végrehajtást szenvedő elleni 177 frt 
67 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zala egerszegi kir. trvszék (a tapolczai kir. 
járásbíróság) területén a balaton henyei 225. tjkvben f 
858. hrsz. a. felvett kölcsönök Mezriczky Gyulát illető 
Vő részbeni jutalékára 1278 írtban, a b.-henyei 238. 
tjkvben y 335 4. hrsz. a. felvett ingatlannak ugyanazt 
illető ’A* részbeni jutalékára 32 írtban, és az ugyanott 
felvett 427 c. hrsz. ingatlanból azt illető '/i részbeni 
jutalékra 123 írtban ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megje­
lelt ingatlanok az 1890. évi junius ho 16-ix napján d. e. 
10 Órakor B.-Henye község házánál megtartandó nyilvá­
nos árnerésen a megállapított kikiáltási áron alól is ela­
datni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság 
ügy miniszteri rendelet 8. ipában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tapolczán, 1889. december hó 31-én
A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságnál.

Nádasdy
kir. aljárásbiró.

1349/1890. sz.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehaj- 
tatónak Kamarás Vendel dabronczi lakós elleni végre­
hajtási ügyében Németh Zsófia árverési vevő elleni 
380 frt 22 kr. tőke követelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a sümegi kir. járásbíróság területén 
levő, Dabroncz község határában fekvő, a dabronczi 71. 
számú tjkvben f 90. hrsz. alatt felvett ingatlanból 
Kovács Vendelt illető 9/10-ed részére 687 frt 60 krban 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést el­
rendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az
1890. évi junius hó ll-ik napjan délelőtt 9 órakor
Dabronczon a község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is ela­
datni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10° „ át vagyis 68 frt 76 krt készpénzben az vagy 
1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számí- 
sott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. évi LX. t.-c. lit). 4} a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Sümegen, 1890. évi április hó 22-ik napján.
A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

Rutich
kir. aljbiró.
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a Borszéki wiz

friss töltésű; folyton kapható helyben a kizárólagos raktárban 
Fenyvesi Miksa urnái, valamint az összes vendéglőkben

Borszéki fürdő és üzlet Igazgatóság. X
Qxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxy

A bal atoll-füredi gyógyfürdő

'Izlélpg
Van szerencsém a t. helybeli és 

vidéki közönséget értesíteni, hogy ^

szabó üzletemet, f
mely eddig a Kéner-féle házban volt, k 
ugyancsak a Körmendi utcába, a Fő- r 
térhez közelebb, Fürst Benedek úr A 
házába (Deutsch úr bőrkereskedésével r 
szemben) helyeztem át, k

Midőn ezt a n. é. közönség b. tudó- ^ 
másara hozom, egyszersmind megemlí- A 

I tem, hogy Y

! a" tavaszi és nyári idényre ^
a legcsinosabh és legdivatosabb kelme- 

I mi utakkal rendelkezem, melyeknek szí- A 
vés megtekintésére a t. közönséget tiszte- ^

I lettel meglövöm. H|
Midennemű öltözéket, valamint ^ 

i egyenruhákat is, a legrövidebb idő A 
1 alatt csinosan és tartósan készítek V 
! a ieh]}jabh divat szerint. Ä

l zletem b. figyelmökbe és pártfo- ^
gás tikba ajánlva, maradok z A

I Zala-Egerszegen, 1890. május ho. y
I Kiváló tisztelettel k

Pintér Gergely J
férfi szabó. Jm

május 25-én nyittatik meg.
_BALATON-FÜRED“ enyhe és egyenletes kiimájánál és kitűnő jubsavó intézeténél fogva különösen 

ajánlhatók idült léyCSÖhurut és tüdobantalmaknál; égvényes sós, szénsavas vasas forrásai, hideg «-‘s ine eg 
szénsavas fürdői, gőzfürdő s a női és férfi uszodával ellátott balaton-fürdoi javalvak : gyenge emesztcs dúlt 
gyomor- és bélhuzam-, vesemedence és hólyaghurut, hasi pozsga, ma], lep, aranyér es no, hanta inak ellen, 
továbbá vérszegénység, sápkór és görvélykórnál, általános gyengeség, gerincagy es MegoaiUabuaknal.

Rendszeres szőlő-kura szeptember 1-eii kezdődik.
Diszes gyógy terem, elegáns éttermek, terasse, kávécsarnok, födött sétány, jó zenekar es színi előa­

dások vizisétákra kényelmes és biztos angol csónakok s vitorlás hajók, bal, tombola, jo restauratió 
Wild vezette alatt --szép és kényelmesen bútorozott lakások, posta és távírda, hivatal, ,ol rendezet 
o-yógy szer tár. — B.-Füredre vonatkozó ismertetések kaphatók minden könyv^ereskedesben es a fürdőben.
A A fürdőintézet rövid ismertetése kívánatra ingyen megkuidetik. , . qj f . - -

A közlekedés, déli vasúton Budapestről —naponkint kétszer — Becs es Kámzsától Siófokig, nnen 
Rí>Intnnmi át •'* óra alatt a Kelén“ uj gőzhajóval történik, továbbá a nyJQOtl vasút veszprem. állomá­

sától honnan az ott kellő számban levő kényelmes bérkocsikon és kellemes utón, másfél óra alatt jut!hátút 
Balatou-Füredre. — Vasúti saisonjegyek 33'// „ kedvezményűvel, mindennap Budapes rőt B. l medre es 

o /. ’ ,,,, rx-t-.l- fpiarnn kaphatok. — A fürdo-iutezet íendeló főorvosa. IJi.
Hurav ' urad ‘orvo-s^Gernak — Lakás megrendelések, (melyre előleg küldendő)^ a fiirdőmtezet igazgatóságá­
hoz intézendők Balaton Füredre. — Lakások junius 15-ig és augusztus 20-tól 30" n-al olcsóbbak. A bala- 
ton füredi ásványvíz főraktára Budapesten, Edeskuty L. m. kir udv és szerb (kir. udv. asvanyv.z-szad - 
tónál ; és kapható még Székesfehérvárott Birkmayer és Veszprémben Kiss fuszertereskedesebeu.

(Utánnyomat nem díjaz tátik) Ä fürdöigazgatóság

fyi (1 íz.

zpooooooooooootxxxxxxxxxxxx:
Peronospora |U « « tr p f] ff 
(Szőlőpenész) IöGSÄeUUU

O Ezen fecskendő tartósságára, vezetőképességére és
Q könnyű kezelhetőségére nézve felülmúl minden, eddig "j 

alkalmazott rendszer szerint készített fecskendőt.
A készülék áll:
1. egy, 16 liter vizet magába fm laio, erős 

vas lemezből készített kádacskából, melyet a
rézgáhc nem támad meg, ““3^

n 2. egy, egészen brölizból készített és erősen mii-
ködő szivattyúból;

3. egy vaslemezből készült szenkazánbol ;
4 liosszú gumicsőből sugár csővel.
Az oldat, mely legjobban ajánlható, a következő: egy hectoliter vízre 1Ö0 deka

rézsrálic es mész. ......
SZ(MŐ nagyságához képest egy-egy holdra 2'-3' hectoliter szükségeltetik es

po-v ember vele”naponként y3 holdat vagy ennél többet is befecskendezhet.
Eo-y fecskendő ára 17 frt 80 kr. Rézkáddal 4 írttal drágább. Kapható: Grauer E.

és fia vaskereskedésében Zala-Egerszegen. ___
Vidékre utánvét mellett szintén szállíttatnak.



A mintegy húszezer raktárból 
elárusított és mindenütt a rovarok 
ellen legjobb irtószernek ismert

ismét olcsóbb lett.
A valódi palackok JB ZACHEFIL 

névvel vannak ellátva és 15 krtol 30 kr., 
50 kr., 1 írtba kerülnek.

Ezen kitűnő szer a legnagyobb erő- 
és gyorsasággal öl meg minden alkal­
matlan férget a lakásokban, konyhákban, 
vendéglőkben, bútorokban és ruhában, 
valamint sikerrel használható istállókban, 
úgy üvegházak ban és kertekben. Amit 
értéktelen papírban árulnak, az soha 
sem a „Xacherl-féle különlegesség“.

KAPHATOK:
Zala-Égerszögen : j Keszthelyen:

Wünsch Ferencz, 
Oszmann Pál,
Schleifer A.

Körmenden :

Kaszter Sándor,
üzv. Hubinszky A .-né, |
üzv. Enger Oomokosné, j
W cisz Jónás unokaöcs.

Alsó-Lemlván:
Fuss Ferdinánd,

Jánoshá/án :
Spitzer Samu, 
Kohn Jakab.

Griinbaum Albert, 
Kácz János.

Sümegen :
Dornay Kajetán.

Tapolczan: 
Flieg József, 
Eihenschütz Adolf

kereskedéseiben.
8«!3BBer8BISB3l!WS5BSrt!!
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jSi kétségtelen, hogy gyakran egészen egyszerű, 
w könynyen beszerezhető háziszer meglepően gyors 
£a< gyógyulást szerzett. „A Betegbarát“ czímű kis 
M u-atban még bizonyítékokat is találunk arra nézve, 

hogy még hosszas, reménytelennek nevezett esetek­
ben is, gyógyulás állott be. Minden betegnek el 
kellene olvasni azon könyvet; Richter kiadó­

intézete Lipcsében ingyen megküldi.
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|i Megvételre keresek száz darab ^ 
fiatal, nagy testű, tenyészképes íj 

^ imyabirkát. p
fi A cím megtudható a kiadó- ^ 

hivatalban f
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Rövid használat után megbecsülhetlen mint 
fogtisztitó szer.

Uj amerikai A—, —. . ..X .. « .  ... inni rmn nnmin
-H
KJÄI GLICEBIN-FOG-CREME

• ö (hatóságilag megvizsgált)

ALCDCMT
I F. A. Sarg’s Sohn és Ta £
»> cs. kir. udvari szállítók Becsben. <*
e> Kapható a gyógyszertárakban és illatszer áruk- <« 
g kereskedésében, 1 drb. 35 kr. Zala-Egerszegen : 
l> Rosentha Ignác és tia, Weisz Jónás unokaöcscse,
|£ Riteher Gyula és Boschán Emi urak keres- 
fc> kedésében. yL

3751/1888. sz.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. járásbíróság mint tkkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Tömör Ferenc sümegi lakós végre­
hajtatnak üzv. Liszü Martonne végrehajtást szenvedő 
elleni 150 írt tőke követelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a sümegi kir. jbíróság területén a Sü­
meg község határában fekvő, a sümegi 169. ,sz. tjkv- 
ben f 241. hisz. alatt vhjtást szenvedett tulajdonául 
lelvett házra 400 írtban becsárban elrendeltetik, úgy 
azonban, hogy Liszli Márton javára C. G. alatt bekeb- 
lezett haszna s élvezeti jog az árverés által nem érinte­
tik, ha azonban az ingatlan a szolgalmi jog fentartásá- 
val 650 írtért cl nem kelne, úgy az árverés hatálta- 
lanná válik és az ingatlan a szolgalmi jog lentartása 
nélkül nyomban újra fog elárvereztetni, és a in égje 
lölt ingatlanok az 1890. évi május h; 24-ik napjanak 
d. e. 9 Órakor Sümegen a kir. jbiróság hivatali helyi­
ségében eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs 
árának 10° ,,-át vagyis 40 irtot készpénzben az 1881. 
EX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt

igazságügy miniszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadék 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. évi EX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Sümegen, 1890. évi iubruár hó 19-ik 
A kir. járásbíróság telekkönyvi

napjan.
hatósága.

Ruíich
kir. aljbiró.
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« EXE

Legdüsabb natron-lithion tartalmú savanyúviz.
Kipróbált gyógyszer htíirysavas betegségekben (kösz 
vény-, húgykőbetegségben), továbbá minden
gyomor, vese, hólyagbetegség- 
ben, aranyér- és sárga­
ság lián.
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^ idítő ital vízzel vágyj 
vacw-1-' gyümölcsszörpökkel s cukorral

vegyítve általános kedveltségnek örvend.

Za§a-Eyer§zegen Fenyvesi ftiiksa keres­
kedésénél.

verszegenyseg 
betegségekben és

1

A radeini gyógymód savanyú­
viz és vasíürdők, fő hatással 
vannak a köszvény, bugykő- 
betegségekben, 
esetén, női
elgyengült állapotban stb.

A legjutányosabb árak,
A gyógyfürdőre és a savanyú 

vízre vonatkozó pTOSpöktUSt 
ingyen küld a

a fürdöigazgatóság.
Raduiu. (Stájer).
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Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtoján Zala-Egerszegen.


